

Новая Северная газета



Еще больше фото и
информации – на нашей
странице ВКонтакте



6+

МАУК «МКЦ «Феникс»
Отдел обслуживания
западноевропейской литературы
г. Пыт'-Ях

Общественно-политический еженедельник города Пыт'-Яха

N3 (671) 30 января 2025 г.

О БЛОКАДЕ ЛЕНИНГРАДА – ДЕТЯМ

В Совете ветеранов состоялся урок мужества, посвященный Дню воинской славы – Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады 27 января 1944 года. На урок были приглашены кадеты школы №5, а почетными гостями стали участники специальной военной операции.

Школьникам рассказали о самых главных исторических фактах в дни блокады Ленинграда. Один из них о том, что Гитлер не собирался сохранять жизни советских людей при любом стечении обстоятельств, делая все для массовой гибели ленинградцев. По последним данным, более миллиона жителей блокированного города погибли от голода и постоянных артобстрелов. Их память собравшиеся почтили минутой молчания.

125 граммов хлеба для детей и стариков, 250 – для тех, кто работал – вот главный источник жизни людей в кольце фашистов в те страшные почти 900 дней.

– Я даже не представляю, как им было тяжело, как это ужасно. Это вообще страшно представить себе и ощущать на себе, – поделились шестиклассницы Мария Махонина и Виктория Дмитрова.

Дауд Аханов, ученик 6К класса школы №5, тоже был под впечатлениями после знакомства с историей блокированного фашистами Ленинграда:



– Маленькие дети, которые не увидели толком мир, уже воевали и помогали старшим, не кушали нормально. Девочки делали работу мужчин, и зимой очень было холодно, и большинство людей умерло от голода.

Рассказали ребятам и о жительницах блокадного Ленинграда, которые впоследствии приехали в Пыт'-Ях и вели активную общественную деятельность, возглавляя Совет ветеранов. Это Анастасия Александровна Хлевовая и Галина Николаевна Бенке. Воспоминаниями о Галине Бенке поделилась Екатерина Хилова, заместитель генерального директора по социальным вопросам ООО «ЭКОТОН» (генератор Ярослав Мельник). Ведь предприятие «ЭКОТОН» всег-

да поддерживало Совет ветеранов в деле патриотического воспитания, заботилось о старшем поколении и продолжает это делать.

– 27 января мы всегда с Галиной Николаевной Бенке проводили мероприятия в честь освобождения Ленинграда от блокады. Поэтому хочется, конечно, сегодня вспомнить и ее, и всех ветеранов, которые были с этой датой связаны. Очень важно из поколения в поколение передавать опыт, рассказывать нашим детям, а они в свою очередь расскажут своим детям, – сказала Екатерина Хилова.

После изучения истории блокады Ленинграда шестиклассники смогли задать вопросы почетным гостям урока мужества – ветеранам специальной

войской операции, которым в наши дни приходится борьба с новым, не менее опасным и бесчеловечным проявлением нацизма на Украине. Константин – участник Бахмутской мясорубки, освобождал Соледар.

Участник СВО Эдуард ушел на передовую добровольцем в августе 2023 года, вернулся в мирную жизнь после серьезного ранения в феврале 2024 года. Он воевал в районе сел Опытное, Пески, отгоняя врага от Донецка. Освобождал Авдеевку.

Общаться с непосредственными участниками событий школьникам было особенно интересно. Шестиклассники-кадеты Дмитрий и Андрей Зыряновы запомнили из общения с ними, что оба гостя были штурмовиками, что дисциплина, братство и единство помогали им выполнять боевые задачи.



Шестиклассники получили памятные подарки с символикой 80-летия Победы от предприятия «ЭКОТОН». А проведенный урок об истории блокадного Ленинграда теперь в их сознании навсегда.

Наталия МАЛЫШЕВА



ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ В ДНИ БЛОКАДЫ

В Пыт'-Яхе, как и во всей стране, 27 января прошел митинг памяти.

Мемориальный комплекс собрал всех неравнодушных жителей города.



Снятие блокады Ленинграда – дата, значимая во все времена. 81 год назад Ленинград доказал: мужество, стойкость и вера в победу никогда не по-

зволят сломить наш народ. Никаким силам невозможно победить тех, кто верит в свое Отечество.

Дмитрий Горбунов, глава г. Пыт'-Яха, обратился к горожанам:

– Дорогие друзья, уважаемые жители города. Сегодня 27 января мы вспоминаем одно из самых значимых и важных событий Великой Отечественной войны – окончательное снятие фашистской блокады города Ленинграда. 872 дня герои-ленинградцы были в окружении, продолжали жизнь, несмотря ни на какие трудности. Мы вспоминаем стойкость духа этих людей, на которых мы должны сегодня ровняться. Мы не должны ничего забывать, память пройдет сквозь поколения, мы должны рассказывать об этом детям, внукам. Этот год – Год защитника Отечества в России, Год исторического

наследия в Югре. Пронесем память через века.

В память о событии волонтеры Победы 27 января провели две акции: «Блокадный хлеб» и «Ленточка Ленинградской Победы».

Отметим, что в октябре 2022 года Санкт-Петербургским городским судом блокада Ленинграда была признана военным преступлением против человечности и геноцидом национальных и этнических групп народов Советского Союза. Также было доказано, что в блокаде Ленинграда участвовали представители 11 стран. Помимо немцев, это граждане Финляндии, Бельгии, Испании, Нидерландов и Норвегии, а также отдельные добровольцы из числа австрийцев, латышей, поляков, французов и чехов.

Ирина БОЛДИНА

ПАМЯТИ ЖЕРТВ ХОЛОКОСТА

27 января мир скорбит о детях, женщинах и мужчинах, беспощадно уничтоженных немецкими нацистами в концентрационных лагерях. За годы Второй мировой войны фашисты истреби-



ли миллионы людей, включая евреев и советских военнопленных.

Мучеников Холокоста вспоминают каждое 27 января – в день, когда советские войска освободили узников концлагеря Освенцим в Польше. О преступлениях нацистского режима и важности сохранения исторической памяти напомнили пытавшимся волонтеры Победы.

В молодежной резиденции «Беседка» волонтеры Победы провели тематическую встречу, посвященную Международному дню памяти жертв Холокоста. В зале собирались люди разных поколений, но преобладали школьники. Аудитория с замиранием сердца слушала, как движимые расистской идеологией немецкие нацисты творили геноцид, зверски и в беспрецедентных масштабах.

Людей сжигали заживо, травили в газовых ка-

мерах. Жертвами Холокоста стали не только евреи, но и представители других народов. Нацисты причисляли к циничным расам славян, цыган и чернокожих. Убитые в концлагерях исчисляются миллионами, среди них граждане Светского союза.

Присутствующие поделились своими чувствами и выводами, главный из которых – нужно прислушиваться к урокам истории и анализировать произошедшее. Это ключ к пониманию настоящего, защита от навязывания чужих идей и мыслей и залог благополучия будущих поколений.

Лилия МАТИЕНКО



13 МИЛЛИАРДОВ ТОНН: НОВЫЙ НЕФТЯНОЙ РУБЕЖ

24 января 2025 года вошло в историю нефтегазового комплекса России и Югры очередным нефтяным рубежом – с начала промышленной эксплуатации месторождений Западной Сибири из недр автономного округа извлечено 13 миллиардов тонн нефти.

В честь достижения в Ханты-Мансийске на торжестве наполнили памятную бочку нефтью, собранной с каждого нефтедобывающего предприятия автономного округа. Она олицетворяет единство и вклад всех нефтяников нашего региона в общий успех, а сегодняшний день знаменует начало череды важных событий.

На памятной бочке – подписи заместителя председателя Правительства Российской Федерации Александра Новака, ведущих экспертов и работников нефтегазовой отрасли, династии геофизиков Решниковых из Ханты-Мансийска. Именно с этой бочки в 2024 году стартовал отчет добчи 13-миллиардной тонны югорской нефти, который официально был дан в павильоне региона на выставке-форуме «Россия» на ВДНХ. Теперь «югорский баррель» займет свое место в окружном кернохранилище Научно-аналитического центра рационального недропользования им. В.И. Шпильмана.

Как заметил губернатор Югры Руслан Кухарук, это большое событие для всех жителей автономного округа, ведь к достижению причастны не только работники нефтяной отрасли, но и смежных отраслей – все, кто вносит свою лепту в добывчу нефти и развитие региона.

– В год 65-летия шаимской нефти, в год 60-летия со дня открытия Самотлорского месторождения встречаем очень важное событие – мы достигли рубежа добчи 13-миллиардной тонны нефти в Югре. Это целая эпохальная страница в истории Югры и нашей страны. Это летопись, которую писали поколения геологов, буровиков, нефтяников, – всех, кто имеет отношение к этой благородной профессии. Эта бочка – символ труда большого

го количества людей, трудовых коллективов наших нефтегазовых компаний, тех, кто помогает осваивать новые месторождения. Сегодня это возможность сказать слова благодарности людям, которые стояли у истоков освоения Западной Сибири. Это символ новых городов и поселков, новых объектов, которые появляются благодаря труду нефтяников,



строителей, тех, кто связал свою судьбу с югорской землей, – сказал глава региона.

Он подчеркнул, что сегодня, как и более полувека назад, работники нефтегазовой отрасли совершают трудовые подвиги, формируя мощь отечественного топливно-энергетического комплекса. В знаменательный день выдающиеся представители профессии получили награды Министерства энергетики РФ, правительства автономного округа и Союза нефтегазопромышленников России.

– Мне приятно, что сегодня с нами в зале уважаемые ветераны, мы говорим вам слова благодар-

ности за то, что вы в непростых условиях начинали осваивать Север, именно вы стояли у истоков создания нефтегазоносной провинции в Западной Сибири. Сегодня благодаря вашему труду мы можем радоваться достижениям и победам нефтяников следующих поколений. Благодарю за работу и единение, которое сегодня необходимо всей нашей стране для того, чтобы преодолеть все трудности, достигать новых успехов и всем вместе отмечать наши победы, – сказал Руслан Кухарук.

Губернатор отметил, что Югра не просто добывает нефть, она формирует будущее страны, укрепляя ее энергетическую независимость и экономическую стабильность. Югра – земля «большой» нефти и новых отраслевых компетенций. Наш регион отличает богатство природных ресурсов, обширный промышленный потенциал и самоотверженные, закаленные Севером талантливые люди. Именно это более полувека помогает Югре оставаться ключевым нефтегазодобывающим центром, надежной опорой экономической и энергетической безопасности России.

Промышленная эксплуатация нефтяных месторождений Югры началась в 1964 году. Первый миллиард тонн нефти в автономном округе был получен в 1978 году, на это ушло почти 15 лет. Наращивая мощности, округ в дальнейшем каждые три года добывал по миллиарду.

Почти каждая вторая тонна нефти, добываясь в России, и каждая 20-я в мире – югорская. В организациях нефтегазового комплекса, на предприятиях, обеспечивающих его стабильную работу, занят каждый третий югорчанин. Экономика региона обеспечивает более 13 процентов доходов всего российского бюджета. Югра – главный нефтяной и энергетический оплот страны. Ресурсный потенциал позволяет добывать нефть на территории округа много десятилетий, притом что еще не все запасы разведаны.

Лолита ГАЛЬТ

В ПЫТЬ-ЯХЕ СТАРТОВАЛ «УЧИТЕЛЬ ГОДА – 2025»

В Пыть-Яхе стартовал муниципальный этап всероссийских конкурсов профессионального мастерства в сфере образования «Педагог года – 2025». В нем участвуют учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования.

В этом году мероприятие посвящено Году защитника Отечества и Году исторического наследия в Югре.

Победители муниципального этапа получат право представлять наш город на региональном уровне.



На титул «Учитель года» претендуют 4 человека: учитель информатики из первой школы Лариса Крючкова и три учителя начальных классов: Наталья Шустова из прогимназии «Созвездие», Светлана Шилова из «КСОШ – ДС» и представительница пятой школы Софья Кучеренко.

Софья Ивановна более 20 лет работает в своем общеобразовательном учреждении. Начинала педагогом-организатором, хореографом. И вот уже шестой год преподает в младших классах.

– Это мой первый конкурс педагогического мастерства. Как и все конкурсанты, я испытываю волнение, тревогу, но, надеюсь, с этим справлюсь. От конкурса жду новых знакомств, новых впечатлений и, конечно, приобретения нового опыта, – поделилась Софья Кучеренко.

Пять претенденток поборются за титул «Воспитатель дошкольного образовательного учреждения – 2025»: Дарья Аскарова из прогимназии «Созвездие», Забия Закарьяева из детского сада «Солнышко», Юлия Баран из «Аленького цветочка», а также учитель-дефектолог из детского сада «Белочка» Наталия Дробина и учитель-логопед из «Золотого ключика» Наталия Дорожинская. Самая опытная из воспитателей – Юлия Яновна Баран, с дошкольниками она работает 38 лет.



– У меня много опыта, много материала. Почему бы не поделиться своим опытом с более молодыми педагогами? Для меня профессия воспитателя – это профессия души, состояние моей души, – рассказала Юлия Баран.

В конкурсе профессионального мастерства есть также номинация «Педагогический дебют», в которой участвуют трое молодых педагогов, и номинация «От сердца к сердцу», в которой 2 участника.

Конкурсные испытания продлятся до 30 января, а 31 января жюри объявит победителей, о чем мы обязательно расскажем в следующем номере еженедельника.

Лилия МАТИЕНКО

ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

24 января в Думе города Пыть-Яха состоялось первое в новом году заседание постоянной депутатской комиссии по жилищной политике, муниципальной собственности, городскому хозяйству и безопасности жизнедеятельности населения под председательством Константина Шлыкова.

В обсуждении вопросов приняли участие председатель Думы Дмитрий Уреки и глава города Дмитрий Горбунов, представители администрации и прокуратуры города, заместитель председателя Общественного совета Альберт Шипилов и приглашенные.

Первым вопросом было предложено рассмотреть результаты исполнения протокольного решения постоянной депутатской комиссии по вопросу финансово-хозяйственной деятельности Управления городского хозяйства.

Администрации города поручено подготовить план мероприятий по выводу муниципального унитарного предприятия «Управление городского хозяйства» на безубыточный уровень и предоставить его в Думу города для рассмотрения на заседании комиссии.

Вторым вопросом рассмотрели предложения депутатов по определению участков дорог, тротуаров на территории города Пыть-Яха, требующих обустройства новых объектов уличного освещения.



По итогам обсуждений принято решение организовать рабочую группу с приглашением представителя АО «РЭС – Центр» в целях проведения в темное время суток выездного обследования территорий города, требующих обустройства объектов уличного освещения, с учетом предложений, обозначенных депутатами Думы Пыть-Яха на данном заседании.

Напомним, ранее депутаты инициировали рассмотрение вопроса об обустройстве наружного освещения автомобильной дороги, ведущей от автомобильного моста, соединяющего 2А и 7 микрорайоны с центральной частью города, до железнодорожного переезда во 2А микрорайоне.

Парламентарии заслушали инфор-

мацию администрации о результатах исполнения протокольного решения постоянной депутатской комиссии, в частности информацию о проведенной отделом муниципального контроля работы в отношении собственников (правообладателей) гаражей, расположенных напротив жилых много квартирных домов N18 и 20 по улице Романа Кузоваткина.

По итогам обсуждений принято решение администрации города рассмотреть три варианта снятия вопроса: перенести зарегистрированные в установленном порядке строения в соседние гаражно-строительные кооперативы; с привлечением управляющей компании провести опрос жителей по поводу создания гаражного

кооператива; осуществить благоустройство данной территории в виде парковки для жителей.

Информацию о принятом решении направить в адрес Думы города Пыть-Яха.

Одним из пунктов повестки дня стало рассмотрение вопроса о возникновении риска неисполнения взятых на муниципальное образование обязательств по реализации в 2025 году регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

По итогам обсуждений принято решение: администрации города ответить вопрос замены общественной территории в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в средствах массовой информации.

Было подчеркнуто, что главным в работе является контроль за целевым и эффективным использованием средств в рамках регионального проекта, поэтому данный вопрос будет рассмотрен повторно на ближайшем совместном заседании постоянных депутатских комиссий Думы города Пыть-Яха.

По итогам рассмотрения обращения Альberta Шипилова было принято решение о необходимости обустройства второго въезда в 1 микрорайоне по улице Первопроходцев, дома N1, 2, 3.

Источник: ВК, Дума г. Пыть-Яха

КОНТРОЛЬ СОСТОЯНИЯ КОММУНАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ

Шесть городских котельных находятся в нормативном состоянии, в текущем отопительном сезоне аварийных ситуаций не зафиксировано. Об этом главе города Дмитрию Горбунову и его первому заместителю Олегу Иревлину доложили ответственные лица во время рабочей встречи на котельной «Мамонтовская». Объект возведен в 2004 году, является самой современной городской котельной.

Владимир Савченко, заместитель директора по коммерческим вопросам МУП «Управление городского хозяйства», рассказал:

– Стоит система «Омакс», которая позволяет управлять всеми котлами. Тут 7 котлов, из них один выведен из работы, остальные находятся либо в работе, либо в резерве. Вся информация по работе оборудования выводится на монитор, помимо этого у нас на территории котельной есть еще центральный тепловой пункт (ЦТП). Сама котельная была построена в 2004 году, модернизация прошла в 2012 году. Тогда добавили ЦТП, чтобы мы могли подавать температуру 110 градусов на больничный комплекс.

Знакомство с объектом начинается в помещении, где на мониторы выведена вся информация о работе котлов. Установленная мощность котельной – 95 гигакалорий.

Глава города осмотрел все помещения объекта: залы с сетевыми насосами первого и второго контуров, теплообменниками, котлами. Поговорили и о том, что летняя замена сетей дала результат: на обновленных участках не фиксировали порывов. Предстоящим летом работа по модернизации сетевого хозяйства будет продолжена.

Котельная «Мамонтовская» обеспечивает теплом часть 3 микрорайона, 4, 5 микрорайонов, «Мамонтово». Кроме этого, подает ресурс больничному комплексу и детскому саду «Золотой ключик», что в микрорайоне «Горка».

Инна БОЛДИНА



КАК РАБОТАЮТ ТЕПЛЫЕ ОСТАНОВКИ

Восемь остановочных комплексов – теплых, современных и комфортных – появились в Пыть-Яхе в конце ушедшего года. После подготовительных работ их подключили. И как раз вовремя: первая по-настоящему морозная погода пришла именно на эти дни.

Остановка в 6 микрорайоне. Она особенно востребована у школьников, что обучаются в школе N6, а живут в «Черемушках» и «Мамонтово». Дождаться автобуса в тепле могут и родители с детсадовцами: поблизости дошкольное учреждение «Солнышко».

Дмитрий Горбунов, глава г. Пыть-Яха, при осмотре остановок, отметил:

– Как житель, сразу могу сказать, что мне не хватает расписания движения автобусов. Но мы это сделаем. Хотел бы всем жителям обратиться: тут, вижу, уже мусор набрасали, семечки, окурки. Побережнее, пожалуйста, надо относиться к нашему общему имуществу. Чем бережнее мы будем относиться, тем дольше оно нам прослужит.

Еще одна из самых востребованных точек – остановка общественного транспорта в 5 микрорайоне, улица Магистральная. В вечернее время на комплексах автоматически загорается подсветка консоли с названием и освещение внутри.

Олег Иревлин, первый заместитель главы г. Пыть-Яха, обратил внимание жителей на переключатели внутри остановки, отметив, что их не нужно трогать, иначе система обогрева просто выйдет из строя. Что и случилось с тепловым оборудованием на одной из первых подключенных остановок – во 2А микрорайоне. Начал функционировать объект еще до Нового года. И буквально через 10 дней тепловая завеса вышла из строя. Претензия администрацией уже направлена, по гарантии подрядчик исправит ситуацию и заменит комплектующее совсем скоро.



Инна БОЛДИНА

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Дополнительные меры обеспечения антитеррористической защищенности объектов транспорта и безопасность массовых мероприятий обсудили на заседании региональной антитеррористической комиссии под председательством Руслана Кухарука.

В формате видеосвязи принял участие в заседании глава города Пыть-Яха с коллегами. Переходя к обсуждению вопросов повестки заседания, губернатор отметил, что в начале года в Югре пройдет ряд мероприятий с массовым участием гостей и зрителей. Фестиваль кинодебютов «Дух огня», Югорский лыжный марафон, форум «Нефтяная столица» и другие.

– Необходимо обеспечить как высокий уровень проведения этих мероприятий, так и принять все меры безопасности, – поручил Руслан Кухарук.

Акцент руководитель региона сделал на организации слаженной работы правоохранительных органов, региональных и муниципальных властей в целях обеспечения антитеррористической безопасности на объектах проведения предстоящих событий. Также в ходе заседания участники рассмотрели вопросы, связанные с дополнительными мерами по обеспечению антитеррористической защищенности на объектах культуры и спорта.

СЛУЖБА ДЛЯ ПАТРИОТОВ

Успешное наступление ВС РФ на фронтах специальной военной операции дало новый приток желающих в пункты приема на контрактную службу по всей стране. Наши мужчины принимают решение помочь Родине освободить исконные российские территории, выбить врага из курского приграничья, защитить мирное население освобожденных регионов от террористических атак ВСУ.

На виртуальной карте Центра патриотов Ханты-Мансийска появился еще один город, откуда в столицу Югры для заключения воинского контракта и участия в спецоперации приехал доброволец, – это Печоры.

Жителю Республики Коми Артему Ивучеву 38 лет, он многодетный отец, прошел срочную, служит в системе исполнения наказаний. Погоны УФСИН сменил на погоны Вооруженных сил РФ – любое место службы примет безоговорочно, так как решение о защите Отечества принимал обдуманно.

– Понимаю, что если не пойду на передовую, то враг может прийти в мой дом. Там у меня товарищи, друзья, единомышленники, все мы долго обсуждали необходимость принятия решения, вопросы были только в нюан-

сах: куда и откуда идти, – говорит Артем.

Ханты-Мансийский автономный округ выбрал из-за очень хороших условий обеспечения военнослужащего. Говорят, что продумано все до мелочей: от сопровождения и оплаты проезда, проживания до очень быстрого алгоритма прохождения медицинской комиссии. От условий выплат до снаряжения и экипировки – ничего не надо искать самому, все дают. Напомним, иногородним жителям, заключающим контракт в Югре, предоставляют компенсацию проезда из любого города России, проживание, питание, трансфер на период оформления и заключения контракта, тактический рюкзак и необходимое снаряжение, а также 25 000 рублей при прибытии в отпуск. Поддержка региона сохраняется



Артем выбрал Ханты-Мансийский автономный округ из-за очень хороших условий обеспечения военнослужащего

на весь срок службы.

О том, что проделал дальний путь в Югру, Артем не жалеет, обязательно расскажет знакомым о таком хоро-

шем варианте оформить свое решение встать на защиту Отечества.

Бойцы, уже подписавшие контракт в Ханты-Мансий-

■ ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

ОДИН НА МИЛЛИОН

Его не взяли ни дроны, ни танки, ни клиническая смерть. И это совсем не про бессмертного персонажа фильма «Горец». Наш герой – рожденный в девяностых русский воин, который сказку сделал былью и которого теперь тоже называют бессмертным. Бессмертным командиром штурмовиков.

Офицер из Сургута, командир штурмовой группы 35-й гвардейской мотострелковой бригады группировки «Центр» Игорь Кононенко официально представлен к четырем орденам Мужества. На передовой спецоперации младший лейтенант с званием «Катунь» находится с середины 2023 года, демонстрируя беспримерную отвагу и героизм.

Несколько раз был на волосок от смерти, но желание жить, бить врага и ответственность за своих подчиненных заставляли его раз за разом выходить победителем в схватке с врагом и боевыми обстоятельствами.

С самого начала службы на передовой судьба проверяла его на прочность: дважды штурмовик попадал под сбросы противотанковых мин с ударных дронов ВСУ «Баба-Яга», дважды его и товарищей полностью засыпало землей, и бойцам пришлось выкапываться почти что из могилы – первый раз в блиндаже, второй – в подвале. Говорят, что не было ни паники, ни отчаяния: мозг начинает работать более четко, выдавая организму задачи, направленные на спасение жизни. Мысль – движение, еще мысль – рывок.

– Мне повезло, что я стоял. В такие моменты действуешь на адреналине, мозг работает быстрее компьютера. Руками, как в воде, стал быстро откапывать себя, ребят, – говорит «Катунь».

Так и спаслись. Потом госпиталь – и снова в бой.

В послужном списке офицера – Авдеевка, которую

называли самым укрепленным районом в мире. Может, он и был таким, но только до того момента, как ключик к нему подобрали наши штурмовики, один за другим забирая у противника самые значимые опорники на под-

ского и его шайки нет шансов, когда у нас есть такие бойцы, как «Катунь», – говорит боевой товарищ Игоря Кононенко с позывным «Тамань».

Каждая задача, которую выполнял офицер-югорчанин, была сопряжена с риском для жизни, но главное, о чем всегда думает командир, как сберечь товарищей. Осенью 2024 года в ходе выполнения очередной боевой задачи его бойцы были ранены, один из них погиб.

– Я принял решение эвакуироваться. Враг это увидел и стал еще больше нас атаковать, – заявил он.

До своих позиций было около 3 километров. Российские воины шли к своим десять дней из-за ран и роя вражеских дронов в небе.

– Для понимания: на одном участке мы за три дня прошли всего 300 метров. Пили воду из луж. В подвалах находили соленья, варенье. Где-то попадались брошенные рюкзаки. В них иногда была еда. В небольшой речке плавали трупы, но пришлось пить воду оттуда. Иначе никак, – рассказывал «Катунь» RT.

Несколько раз был на волосок от смерти, но желание жить, бить врага и ответственность за своих подчиненных заставляли его раз за разом выходить победителем в схватке с врагом и боевыми обстоятельствами



Сейчас «Катунь» восстанавливается после ранения в госпитале и готовится вернуться на фронт

ступах к этой цитадели ВСУ.

10 февраля 2024 года «Катунь» вместе со своим подразделением работал на стратегически важном участке в районе СОТ «Ивушка» («милицейские дачи») в Авдеевке. Задачей группы было занять опорник и закрепиться. Сургутянин лично уничтожил две вражеские пулеметные точки, применив РПГ-7. В условиях огневого вала, который обрушил враг на наступающих российских бойцов,

– кассетных боеприпасов, ударных FPV-дронов, подразделение успешно выполнило поставленные задачи.

штурмовики «Катуни», попал фугасный танковый снаряд. Ударной волной командира выбросило из дома, причем своим телом он пробил две стены.

– Меня посчитали мертвым. Очнулся в госпитальном морге, в мешке на каталке, от холода. Сумел выбраться и попросил помощи. Врач был в шоке. Говорят: «Ты же мертвый был». Я ему отвечаю: «Вот же я – перед тобой», – вспоминает командир.

Врач потом сказал, что так люди выживают один раз на миллион.

– Бог бережет его. У Зелен-

ского и его шайки нет шансов, когда у нас есть такие бойцы, как «Катунь», – говорит боевой товарищ Игоря Кононенко с позывным «Тамань».

ском автономном округе, говорят: в нашем регионе очень чувствуется дух патриотизма, словно время героических подвигов отцов и дедов, победивших фашизм в 1945 году, здесь замедлило ход. Неслучайно на передовой специальной военной операции звучат славные имена потомков победителей – наших героев-югорчан, освобождавших Авдеевку и Углерод, Артемовск и Курахово.

Виктория ШКЛЯР

Ответы на все вопросы (перечень документов и порядок записи на контракт, объемы денежного довольствия, социальные льготы и гарантии, поддержка региона) – на сайте voin86.ru, по номерам 117 и 8 (800) 301-68-88.

– Я восхищаюсь его мужеством. Три километра под дронами, с ранениями – и выстоять, выжить... Враг изощрен, немилосерден, абсолютно безжалостен, но мы с Господом Богом и с такими мужественными парнями все вынесем и победим, – говорит боец с позывным «Юрист».

За отвагу, мужество и верность долгу сургутянин получил благодарственное письмо от губернатора Югры Руслана Кухарука.

«Пусть слава наших доблестных предков придаст вам сил и стойкости в борьбе с врагом. Ваши подвиг, выдержка и воля – залог окончательной и бесповоротной победы», – написал глава региона.

Сейчас «Катунь» восстанавливается после ранения в госпитале и готовится вернуться на фронт. Это его работа, которую необходимо доделать до конца – до победы. Нашей победы.

Пока что на груди у Игоря Кононенко – только медаль «За отвагу». Четыре ордена Мужества доедут до офицера, не раз победившего смерть, позже. Каждый из орденов

«Катунь» считает не своей личной наградой, а оценкой боевой работы штурмовиков его подразделения.

Впереди – новые бои. И у «Катуни», и у его ангела-хранителя. Дай Бог им удачи.

Виктория ШКЛЯР

«ГЛАВНОЕ – ПОДДЕРЖКА, ПОМОЩЬ И ВЕРА В НАС»

«Нам – военнослужащим, нужна поддержка, помощь и вера в нас. Без этого тяжело», – слова участника СВО Андрея Олькова из Пыть-Яха. Он больше года служит по контракту в зоне проведения спецоперации.

– Разносим продукты ребятам, которые сидят в окопах, в обронке. Выводим раненых. Изучаем местность, где находится противник, обозначаем точки, даем координаты, скидываем на командира, командир уже дает дальнейшее задание, и противника уничтожают, – коротко рассказывает о своей работе боец.

43-летний контрактник Андрей Ольков – разведчик 1-й гвардейской Славянской бригады. Выполнял боевые задачи на Авдеевском направлении. Дважды на передовой был ранен. Второй раз чуть не лишился ног:

– За Авдеевкой мы на штурм ночью выехали. Нас было 13 человек на БМП, и за километр до противника в нас прилетел снаряд. Раскидало всех, я успел еще механика вытащить, только контузия была немножко. Но все живы были. Начали отходить в лес, как еще что-то прилетело. Меня



сначала вырубило, потом в жар. Потом я попытался на ноги встать, не больно, но я их не чувствовал. Потом меня сразу же увезли в больницу на Москву, потому что я был тяжелый, мне хотели отрезать ноги выше колена. Ну, я слышу, они разговаривают:

«Ему надо отрезать ноги, потому что пошло заражение крови». А появился молодой хирург, фамилия его Пильников, Александр, до сих пор помню. Спасибо ему большое. Он говорит: «Я спасу ему ноги». И вот, как видите, спас. Немножко с хромотой, но спасибо ему огромное.

По словам Андрея, они эвакуировали погибших с поля боя, с уточнением «пытались эвакуировать». Говорит, «беспилотники не дают». Еще он участвовал в штурмах и охотился на крупные дроны, которые прозвали «Баба-Яга». Это беспилотные летательные аппараты ВСУ. Изначально они были сельскохозяйственными, но украинские военные переделали их под боевые задачи и используют для нападения на российские объекты. По некоторым данным, «Баба-Яга» может нести до 50 килограммов груза.

– Это большой такой коптер, он бензиновый. У него размах крыла метра 1,5, наверное. 2 винта. Вешают на него противотанковые мины, к ним граната, обычная лимонка, и она сбрасывается на блиндажи, взрывается, там разрывает сразу пацанов. Поначалу было и страшно, и слезы, а по-

том, как будто естественно, как зверь, включаешь внимание.

Несмотря на риски и трудности, мужчина не жалеет, что добровольно отправился на СВО. Он сделал это из желания защитить родных от угрозы.

– Мы, во-первых, живем ради чего? Ради детей. Дети у нас есть, их же нужно защищать. Если мы не будем там сражаться, они придут сюда, к нам. Они там убивают детей. Своих, можно сказать. А наших? Смотреть будут? Нет.

Что касается гуманитарной помощи, ее хватает, но вот с коптерами проблема, отмечает военнослужащий. 25 января разведчик отправился в зону проведения спецоперации. Сейчас он будет в резерве, выполнять задачи не на передовой, а в тылу. Говорит, это из-за последствий ранения, но, если за ленточкой не будет хватать бойцов, то Андрей готов вернуться на фронт.

– Что нужно военнослужащему? Чтоб семья поддерживала, чтобы земляки поддерживали нас, верили в нас, чем могли, тем помогали, потому что без вашей помощи нам тоже очень тяжело.

Лилия МАТИЕНКО

МАЛЕНЬКАЯ ПОМОЩЬ – БОЛЬШАЯ ПОЛЬЗА

Пыть-Ях ведет активную подготовку и формирование очередного гуманитарного груза для своих военнослужащих. Готовят посылки все: неравнодушные граждане, предприниматели, школы и детские сады, учреждения и организации. В этот раз особый аромат родных югорских мест подарят изготовленные вручную окопные свечи. Совсем маленькая деталь, которой дополнили универсальный предмет источника тепла и света, сразу же будет ассоциироваться с нашим регионом.

Почти сотня окопных свечей уже готова к отправке. Но работа не останавливается. Теперь здесь делают свечи двух видов. Классические – из картона и парафина – и новинки – с сосновыми шишками. Аромат елового леса напомнит нашим военнослужащим о родном доме. С любовью изготовлено для любимых защитников – так относятся к этому труду все, кто приложил руку.

Татьяна Николаевна – одна из жительниц города, которая занимается изготовлением окопных свечей и маскировочных сетей. Для нее, как поделилась женщина, важно чувствовать себя при-

частной к общему делу ради победы и достижения задач специальной военной операции, делать жизнь бойцов на передовой безопаснее и комфортнее.

Эка Шенгелая, руководитель молодежной общественной организации «Активист» и заместитель директора «Современника», еще раз напомнила, что принять участие в от правке гумпомощи может каждый.

– Носочки, например, люди вяжут – ручная работа, и серебряные волонтеры и просто жители города, приносят к нам, – отметила она.

Еще один вид работ, которым занимаются здесь – изготовление сухого душа. Маленький накетик и его содержимое заменяют водные процедуры бойцам. Дорнит, медицинские одноразовые полотенца и специальная пропитка – это все что необходимо для изготовления этого набора.

Найти руки, готовые нарезать, заливать свечи и упаковывать несложно. Желающих помочь трудом всегда хватает. Иногда бывает сложнее с материалами. Поэтому здесь никогда не откажутся от помощи в приобретении парафина, тканей, картона и жестяных банок. Подробнее о том, как помочь волонтерам, можно узнать напрямую у Эки Шенгелая или Кароля Пензеша: 8 (992) 359-71-31.

И пока наши ребята продвигают линию фронта, тыл тоже приближает Победу. Своим делом и заботой о наших героях. Внести свой вклад в очередной сбор гуманитарной помощи может каждый – узнать подробнее о том, что особенно необходимо нашим землякам на фронте можно также и в общественной приемной местного отделения ВПП «Единая Россия» по адресу: 2 мкр., дом 25.

Инна БОЛДИНА

Почти сотня окопных свечей уже готова к отправке. Но работа не останавливается. Теперь здесь делают свечи двух видов. Классические – из картона и парафина – и новинки – с сосновыми шишками. Аромат елового леса напомнит нашим военнослужащим о родном доме. С любовью изготовлено для любимых защитников – так относятся к этому труду все, кто приложил руку.

Татьяна Николаевна – одна из жительниц города, которая занимается изготовлением окопных свечей и маскировочных сетей. Для нее, как поделилась женщина, важно чувствовать себя при-

частной к общему делу ради победы и достижения задач специальной военной операции, делать жизнь бойцов на передовой безопаснее и комфортнее.

Эка Шенгелая, руководитель молодежной общественной организации «Активист» и заместитель директора «Современника», еще раз напомнила, что принять участие в от правке гумпомощи может каждый.

– Носочки, например, люди вяжут – ручная работа, и серебряные волонтеры и просто жители города, приносят к нам, – отметила она.

Еще один вид работ, которым занимаются здесь – изготовление сухого душа. Маленький накетик и его содержимое заменяют водные процедуры бойцам. Дорнит, медицинские одноразовые полотенца и специальная пропитка – это все что необходимо для изготовления этого набора.

Найти руки, готовые нарезать, заливать свечи и упаковывать несложно. Желающих помочь трудом всегда хватает. Иногда бывает сложнее с материалами. Поэтому здесь никогда не откажутся от помощи в приобретении парафина, тканей, картона и жестяных банок. Подробнее о том, как помочь волонтерам, можно узнать напрямую у Эки Шенгелая или Кароля Пензеша: 8 (992) 359-71-31.

И пока наши ребята продвигают линию фронта, тыл тоже приближает Победу. Своим делом и заботой о наших героях. Внести свой вклад в очередной сбор гуманитарной помощи может каждый – узнать подробнее о том, что особенно необходимо нашим землякам на фронте можно также и в общественной приемной местного отделения ВПП «Единая Россия» по адресу: 2 мкр., дом 25.

Инна БОЛДИНА

Для перечисления финансовых средств на гумпомощь СВОим

QR-код с реквизитами



РЕКВИЗИТЫ СЧЕТА

Организация: Пыть-Яхская местная городская молодежная общественная организация «Активист»

ИНН организации: 8612017502

КПП организации: 861201001

Счет: 40703810718327000012

Банк: ФИЛИАЛ «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ» БАНКА ВТБ (ПАО)

Корр. счет: 30101810145250000411

БИК: 044525411

ГОЛОСУЙ ЗА СТЕЛУ «МУЖЕСТВЕННЫМ ВОИНАМ СВО»

Голосуй за установку стелы «Мужественным воинам СВО» на территории Мемориального комплекса в 5-м микрорайоне. Эта инициатива принадлежит участницам «Женского движения» «Единой России» в Пыть-Яхе. Проект был представлен на всероссийском конкурсе гражданских инициатив, и в случае победы получит софинансирование.

Голосование проводится онлайн. Перейти на него можно с помощью QR-кода, опубликованного ниже. На открывшейся странице нажимаем кнопку «проголосовать», выбираем Ханты-Мансийский автономный округ, номинация «Лучшая местная инициатива», направление «Сохранение исторической памяти и патриотическое воспитание». Среди представленных инициатив выбираем стелу «Мужественным воинам СВО».

– Этот проект прошел согласование на Общественном совете города. После был установлен памятный знак на том месте, где будет размещена стела согласно задумке и где благодаря администрации города нам была отмежевана территория. Этот памятный знак символизирует установку стелы, которую мы планировали и выносili на голосование жителей нашего города в трех проектах. Первые 2 проекты были подготовлены бюро, которое занимается именно проектированием, и 3-й проект – жительницы нашего города Ксении Ковригиной, который и стал победителем в конкурсе. Именно этот проект мы бы хотели вынести на рассмотрение повторно для того, чтобы жители нашего города еще раз его просмотрели, оценили и поддержали нас. Так как в этом году мы заявились на всероссийский конкурс гражданских инициатив. И, к нашему удивлению и великой радости, вошли в число участников конкурса. Поэтому к жителям нашего города у нас огромная просьба поддержать нас и принять участие в голосовании, – рассказала Марина Шиндякина, координатор проекта «Женское движение» «Единой России» в г. Пыть-Яхе.

Установка стелы в честь живых и погибших воинов, будет символичным событием: 2025 год в России объявлен Годом защитника Отечества и является годом 80-летия Великой Победы, а в Югре – Годом исторического наследия. Все материалы и ссылки на голосование будут размещены в социальных сетях на страницах участниц «Женского движения» «Единой России», на страницах местной общественной приемной партии и на сайте Думы города. Конкурс продлится до 23 сентября. Успейте поддержать проект Пыть-Яха.

Лилия МАТИЕНКО



ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

Доводим до вашего сведения информацию о том, что НАЧАЛСЯ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ от граждан, относящихся к категориям «СЕМЬЯ С ДЕТЬМИ» и «РАБОТНИКИ ОРГАНИЗАЦИЙ», являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства, или индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в автономном округе, осуществляющие деятельность в области информационных технологий, компьютерного программного обеспечения и (или) участвующие в реализации проекта «Цифровая платформа Югры» по направлениям: медицина, жилищно-коммунальное хозяйство, государственное управление, создание искусственного интеллекта, а также медицинские работники медицинских организаций первичного звена здравоохранения и скорой медицинской помощи, медицинские работники организаций социального обслуживания, научные работники научных организаций и организаций высшего образования, работники организаций высшего образования из числа профессорско-преподавательского состава, имеющие ученую степень кандидата и (или) доктора наук» на участие в мероприятии по предоставлению мер социальной поддержки в виде социальных выплат на обеспечение жильем помещениями в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, утвержденного постановлением Правительства автономного округа от 29.12.2020 N643-п «О мерах реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Строительство».

ПРОСИМ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ, что ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 01 МАРТА 2025 ГОДА!

Прием заявлений осуществляется органом местного самоуправления муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по месту жительства (администрация города Пыть-Яха, управление по жилищным вопросам (каб. 107). По всем вопросам обращаться по телефону: 8(3463) 42-06-81, специалист Грицак Юлия Викторовна.

Бланки заявлений и перечни необходимых документов находятся в соответствующих тематических вкладках раздела «Жилищные вопросы», также в холле администрации города.

За более подробной информацией можно обращаться по тел.: 8 (3463) 42-06-81. Также с информацией можно ознакомиться на официальном сайте администрации г. Пыть-Яха в разделе «Жилищные вопросы».

ГОСУДАРСТВЕННАЯ КАДАСТРОВАЯ ОЦЕНКА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Извещение о проведении государственной кадастровой оценки объектов недвижимости в 2026 году

В соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 N237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», в 2026 году во всех субъектах Российской Федерации должна быть проведена государственная кадастровая оценка земельных участков.

На территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2026 году будет проведена государственная кадастровая оценка всех учтенных в Едином государственном реестре недвижимости земельных участков, на основании распоряжения Департамента по управлению государственным имуществом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 14.01.2025 N13-Р-6 «О проведении государственной кадастровой оценки».

В период подготовки к проведению государственной кадастровой оценки в целях сбора и обработки информации, необходимой для определения кадастровой стоимости, правообладатели объектов недвижимости вправе предоставить бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр имущественных отношений» декларации о характеристиках соответствующих объектов недвижимости (далее – декларации).

Декларация о характеристиках объекта недвижимости подается в бюджетное учреждение или многофункциональный центр представления государственных и муниципальных услуг лично, регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении, посредством электронного сервиса бюджетного учреждения или посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Форма декларации и порядок ее рассмотрения утверждены приказом Росреестра от 24.05.2021 NП/0216 «Об утверждении порядка рассмотрения декларации о характеристиках объекта недвижимости, в том числе ее формы».

Порядок подачи деклараций размещен на сайте бюджетного учреждения www.cio-hmao.ru в разделе «Деятельность / Определение кадастровой стоимости / Услуги / Рассмотрение декларации о характеристиках объекта недвижимости».

КОВАРСТВУ МОШЕННИКОВ НЕТ ПРЕДЕЛА

Югорчане перевели мошенникам 11 млн 263 тысячи рублей.

За сутки (27 – 28 января) полиция Югры зафиксировала 20 фактов мошенничества и краж с банковских карт, совершенных дистанционным способом.

Мнимые инвесторы обманули сургутянина 1954 года рождения. Неизвестные убедили пенсионера вносить денежные средства на инвестиционные нужды, обещая колоссальную прибыль. Югорчанин перевел на неустановленный счет 791 000 рублей, после чего с ним перестали выходить на связь.

В Нягани 43-летняя гражданка обратилась в полицию по факту мошенничества в отношении ее дочери. Несовершеннолетняя дочь заявительницы пыталась в интернете приобрести игровую валюту для популярной игры. Мошенники убедили девочку взять телефон мамы, зайти в мобильное приложение банка и перевести на неустановленный счет почти 250 000 рублей.

По всем фактам возбуждены уголовные дела.

Уважаемые родители! Объясните детям, что вступать в переписку с незнакомыми людьми в Интернете опасно! Не привязывайте банковские карты к игровым аккаунтам, интересуйтесь, какими приложениями пользуется ваш ребенок, с кем ведет переписки и какие интернет-сайты посещает.

Если вы пострадали от мошенничества, то необходимо немедленно обратиться в ближайший отдел полиции или сообщить об этом по телефону: 102.

Реклама на ТВ канале "Продвижение", на радио "Love radio Пыть-Яхинформ" 105,3 FM, в газете "Новая Северная газета". С нами ВАС УВИДЯТ! УСЛЫШАТ! О ВАС УЗНАЮТ! Тел. рекламной службы: 42-92-09.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ДУМЫ Г. ПЫТЬ-ЯХА СЕДЬМОГО СОЗЫВА В ФЕВРАЛЕ 2025 ГОДА

Председатель Думы города Пыть-Яха Дмитрий Петрович Уреки ведет прием по предварительной записи по телефону: 8 (3463) 46-55-23, в понедельник – пятницу с 09.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00), здание администрации города, кабинет N315 (3 этаж)

Дата приема	Фамилия Имя Отчество	Избирательный округ	Время приема	Место приема
03.02	Максименко Ирина Викторовна	N 7	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
05.02	Уреки Дмитрий Петрович	N 3	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
10.02	Керимов Шахемир Керимович	N 4	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
11.02	Харитонова Елена Викторовна	N 5	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
11.02	Дружинин Антон Юрьевич	N 2	11.00-13.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
11.02	Хахулина Елена Викторовна	N 4	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
12.02	Керимов Мирзегасан Сирахидинович	N 2	15.00-16.00	Здание администрации города, кабинет N315 (3 этаж)
13.02	Баширина Юлия Ильдусовна	N 5	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
14.02	Зайцев Сергей Николаевич	N 2	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
17.02	Шлыков Константин Валентинович	N 1	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
17.02	Гарчиханов Анвар Ханпаشاевич	N 5	17.00-18.00	6 микрорайон «Пионерный», д.33
18.02	Троян Алексей Григорьевич	N 7	10.00-12.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
19.02	Поштаренко Ольга Григорьевна	N 6	17.00-18.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
19.02	Аксенов Александр Вениаминович	N 6	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
20.02	Кубряк Ирина Валерьевна	N 6	16.00-17.00	Здание администрации города, кабинет N315 (3 этаж)
24.02	Дмитренко Андрей Петрович	N 7	14.00-15.00	Магазин «Ралли» (авторынок, приемная)
26.02	Завадская Людмила Николаевна	N 4	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
27.02	Баширина Юлия Ильдусовна	N 5	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
28.02	Шиндякина Марина Аркадьевна	N 1	16.00-17.00	2 микрорайон «Нефтяников», дом 25, Местная общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

При личном приеме гражданин предъявляет документ, удостоверяющий его личность.

Допускается личный прием представителя гражданина при наличии доверенности, удостоверенной нотариусом.

Справки и запись на прием по телефону: 8 (3463) 46-55-23.



Еще больше фото
и информации –
на нашей странице
ВКонтакте.



А также на
странице в
Одноклассниках



НАКАЗАНИЕ ЗА «ТЕЛЕФОННЫЙ ТЕРРОРИЗМ»

Степень тяжести преступления

Наказание

Звонки из хулиганских побуждений с заведомо ложным сообщением

200 000 - 500 000 руб.
до 3 лет

Ложное сообщение об угрозе взрыва в школе, больнице, на вокзале и т.д.

500 000 - 700 000 руб.
3-5 лет

Сообщения, направленные на дестабилизацию деятельности органов власти

700 000 - 1 000 000 руб.
6-8 лет

Сообщения, в результате которых погибли люди либо наступили иные тяжкие последствия

1 500 000 - 2 000 000 руб.
8-10 лет



«ТРУДНО ВЫБРАТЬ МЕСТО КРАСИВЕЕ...»

Анатолий Омельчук. Родина твоего счастья

Сибирь... Что мы чувствуем, когда произносим это слово? Гордость! Неизменно гордость за свою страну, за себя, что мы тоже сопричастны этому уникальному месту... Почему уникальному? Да потому что на всей земле нет второй Сибири, а в сибирских пейзажах мы можем узнати пейзажи Швейцарии, Финляндии, Норвегии, Дании, Гренландии...

«Трудно выбрать место красивее: передо мной простиралась обычная и прекрасная панорама – веером расходились пять невысоких вершин в оголенных березовых лесах, перемешанных с темными пятнами кустарников на давних горельниках. Зеленое озимое поле овальной формы наряжало эту картинку, прихотливо ее разнообразила Сибирячиха в кружеве своих многочисленных узких русел и стариц. По ту сторону дороги мирно паслись коровки, ржали кони, гоготали дальние гуси. Окрай долины матерно разговаривал с непослушными бычками усталый пастух, явственно скрипнула дверь в ближайшем домике. Все это слышится как будто рядом, до оттенков, даже хриплая пропитость простуженного пастуха». Что за дивный слог! Читаешь такое роскошное, вкусное описание Сибири, и невольно в голове всплывают тургеневские, чеховские, бунинские описания русской природы...

Вслед за Анатолием Омельчуком мы отправляемся в путешествие по Сибири. И сразу же попадаем в древний город с гордым именем Аркаим... «АРКАИМ». Какое звучное и многозначное слово.



Что здесь было? Что происходило? Цепь первобытных городов тянулась в этих выразительных продуваемых местах, под каменной защитой Каменного Пояса. Что это было? Археологи обнаружили, нарыли раскопками, двадцать один (очаровательное и совершенно не случайное число XXI) век назад – «город». Цепь, цепочка крепостных городов протянулась в общей сложности почти на тысячу километров (понятно, не по прямой). Освоенное пространство исчисляется тысячами квадратных километров. Это страна. Страна XXI века. Но ровно 42 века назад: 21+21. Конечно, это не все. Еще не все. Только то, что открыто. Открылось сокровенно. Сокровенное. Давнишние аркаимцы (или как они там себя называли?) исповедовали круг, квадрат, овал и треугольник. Геометрия бытия. Фундамент. Слушайте, вы сомневаетесь, что

первое государство на территории России появилось в Сибири?» Здесь уместно будет вспомнить стихотворение «Аркаим» известного современного поэта Олега Столярова:

Когда Аркаим начинает отсчет,
То время уже никуда не течет,
То время уже превращается в пыль,
Ты четверть пути хотя бы осиль!..

Красоты Вселенной увидев –
воспряны:
Открывши теперь
неизвестную грань,
Познаем ее и мечту воплотим –
Как Китеж возникнет в том миг
Аркаим.

Как Китеж возникнет средь
жизненных бурь:
Неси его свет! – Никогда не халтурь
В момент созиданья! Надейся и верь,
Что солнце сильнее грядущих потерь!..

«Родина твоего счастья» – воистину замечательная книга!.. Знакомясь с ней, мы открываем для себя Сибирь. Мы узнаем про «Пикет Шукшина», «Космос Тобольска», про «Золотой запас» и «Колодец Рериха»... Эта книга – настоящая энциклопедия, в которую вложены доброе, щедрое сердце и широкая сибирская душа Анатолия Омельчука.

Княз ГОЧАГ

«ЛЫЖНЯ РОССИИ» – НА СТАРТЕ

8 февраля на лыжной трассе города Пыть-Яха пройдет 43-я по счету Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2025».



культура и спорту администрации города Пыть-Яха Денис Кухаренко, открытие праздника начнется с лыжных забегов, в которых примут участие спортсмены города. В 13.00 состоится церемония открытия «Лыжни России – 2025», после которого будет объявлен массовый забег для всех любителей этого вида спорта.

По словам Дениса Кухаренко, в Пыть-Яхе лыжный спорт развивается на базе Спортивной школы города. В прошлые годы воспитанники учреждения становились победителями и призерами соревнований различного уровня.

Ежегодно на «Лыжню России» в Пыть-Яхе выходят более 300 жителей города, среди них – воспитанники спортивных учреждений, работники организаций и предприятий города.

Отметим, что в этой акции прежде всего важно участие, а не результат.

На открытие «Лыжни России – 2025» приглашены руководители города, ветераны спорта, представители трудовых коллективов и общественных организаций.

Княз ГУРБАНОВ, фото из архива НСГ

О ПОБЕДИТЕЛЯХ ТУРНИРА ПО БЫСТРЫМ ШАХМАТАМ

В Пойковском 25 января проходил открытый турнир по быстрым шахматам, посвященный освобождению Ленинграда от фашистской блокады.

В соревнованиях принимали участие более 40 спортсменов из Нефтеюганска, Нефтеюганского района и Пыть-Яха.

За Пыть-Ях сражались в турнире среди детей 2014 – 2016 годов рождения, а также 2017 и моложе Билал Коцбаков, Султан Дюйсенбиеv, сестры Регина и Ралина Бариневы, братья Ибрагим и Махач Далибовы, Артур Шайхутдинов, Елизавета Мамаева, Артем Донцов, Анатолий Самохин, Яхе Каюмов, Ибрагим Аскеров.

Многие наши ребята явно шли на призовые места, но покровительница шахматного спорта, богиня Кассса, оказалась коварна, и в последнем туре воспи-

ВПЕРЕДИ ФИНАЛЬНОЕ ПЕРВЕНСТВО ЮГРЫ

С 3 по 9 февраля в городе Нягани пройдет первенство Югры по боксу среди юношей 13 – 14 лет. Среди участников этих соревнований – воспитанники отделения бокса Спортивной школы олимпийского резерва, которые на финальные поединки получили путевки, став победителями зонального (центрального) первенства Югры, которое проходило в Пыть-Яхе 17 – 18 января.

В минувшие выходные спортивный обозреватель «Новой Северной газеты» побывал на тренировках сборной СШОР в специализированном зале бокса города, где убедился, насколько серьезно юноши из Пыть-Яха готовятся к боям в Нягани.

– На финальном первенстве округа Пыть-Ях представлят десять боксеров нашей школы, – сказал старший тренер отделения бокса учреждения Юрий Станкович. – Если в соревнованиях в своих весовых категориях они займут 1 – 2 места, то получат право участия в первенстве УрФО, что дает им шанс попасть на финальное первенство России.

Другой наставник боксеров Пыть-Яха Заур Умаров рассказал о том, какова программа максимум команды Пыть-Яха в предстоящих няганских боях:

– Будем стараться войти в тройку призеров, – отметил он, – добиться как можно больше путевок на первенство УрФО, где произойдет отбор лучших из лучших на финальное первенство России. Выполнение этих задач будет однозначно нелегким, но мы готовы дерзать и побеждать.

Княз ГУРБАНОВ, фото из архива НСГ

тникам ШШК пришлось противостоять друг другу. Как результат, сестры Ралина и Регина Бариневы заняли первое и второе место соответственно. Тренеру ШШК Пыть-Яха Юрию Брюхачеву в этом турнире приятны были успехи не только нынешних воспитанников, но и его бывшего ученика из Нефтеюганска Виктора Токма, который в баталиях юношей 2017 года и моложе завоевал первое место.

Стало известно, что 8 февраля уже Пыть-Ях впервые за последние 20 лет будет принимать гостей из шахматной школы им. Карпова для командной встречи среди детей 2014 года и моложе. Лучшие шахматисты пыть-яхского клуба в этих играх настроены достойно противостоять оппонентам из соседнего населенного пункта. Пожелаем им удачи в предстоящих поединках!

Княз ГУРБАНОВ

ПАМЯТЬ, ПАТРИОТИЗМ, ЕДИНСТВО – НАМ В ПОМОЩЬ

В Пыть-Яхе состоялся концерт в поддержку участников СВО в рамках Года защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг..

2025 год объявлен президентом России Годом защитника Отечества. Это далеко не случайно: в предстоящее 9 мая мы отметим 80 лет Великой Победы, а на современных рубежах нашей страны идут боестолкновения с черными силами неонацизма, и вновь защитники Отечества – потомки героического поколения 1941–1945 годов – отстаивают наше право на независимость и свободу.

На мероприятие были приглашены участники специальной военной операции в качестве почетных гостей. Обращаясь к горожанам, участник СВО Евгений Хриенко сказал:

– Наши ребята сейчас находятся в окопах и защищают Родину, как наши деды в Великую Отечественную войну. Они ведут борьбу с нацистской агрессией, защищают русский язык, нашу историю, культуру. И мне очень приятно, что столько людей поддерживают их.

Ольга Минина, социальный координатор государственного фонда «Защитники Отечества» (филиал в г. Пыть-Яхе), со сцены выразила благодарность воинам во все времена, а также глубокую признательность папам и мамам современных героев:

– Сегодня я хотела бы сказать особые слова теплой признательности нашим родителям, чьи ребята решили стать воинами и до конца исполнили свой воинский долг. Они ушли в вечность, защищая нас, защищая боевых товарищей, защищая Родину... Спасибо вам огромное! Дорогие папы, дорогие мамы, я с вами часто встречаюсь, я вижу: вы не могли других ребят воспитать. Потому что вы сами очень стойкие и очень мужественные.



Все выступления в этот день были посвящены народному героизму, мужеству воинов и в годы Великой Отечественной войны, и в реальном времени на специальной военной операции. Концерт стал обращением со словами молитвы к сыновьям и дочерям на передовой, чтобы живые вернулись домой с победой, чтобы погибшие навсегда остались в наших сердцах и памяти.

Бессмертный полк Великой Отечественной войны стал еще ближе каждому из нас, ведь в его рядах немало воинов – наших современников. Им память и слава на века. Минута молчания стала важным аккордом открытия Года защитника Отечества.

Поддержка бойцов – святая обязанность каждого россиянина. Это должен понимать и стар, и млад. Зиля Салихова – из тех, кто это прекрасно осознает, она стала участницей «Женского движения» «Единой России» в Пыть-Яхе, чтобы вносить посильный вклад в новую долгожданную победу настоящей России.

– Мы с «Женским движением» тоже проводим очень много мероприятий в поддержку наших парней, наших мужчин. Нужно проводить такие концерты, как сегодня, потому что подрастающему



поколению нужно прививать патриотизм, это очень важно, – считает Зиля.

На сцене в поддержку бойцов выступили участники общественной организации «Побратимы». Они напомнили зрителям, что на передовой без шутки и смеха труднее сохранять боевой дух, исполнив песню «Батальонная разведка». Русский человек тем и вынослив, что умеет в самую трудную минуту пошутить, взбодрить острым словцом товарищей по оружию.

Елена и Валерий Вюненко всегда посещают такие мероприятия, потому что бои в зоне специальной военной операции – это личная боль, так как идет освобождение от неонацизма их малой родины.

– Такие концерты всегда нужны. Даже в Великую Отечественную войну проходили концерты, и на передовой, и в тылу, для поддержки духа наших военных, которые там, на



что они проводятся, – считает Елена.

Для Евгения Хриенко, награжденного медалью «За храбрость», выступление земляков стало источником душевного тепла. Его сын – доброволец, погибший в бою. И понимание, что родной город всеми силами поддерживает участников СВО, согревает и дает силы:

– Хороший очень концерт, мне очень понравился, вспомнил тех ребят, которые погибли, с кем воевал... Я знаю, сколько делает наш Пыть-Ях для ребят, сколько отправляется гуманитарки, и письма детские солдатам. Пока мы едины, нас не сломить.

2025 год в России будет проходить под знаком 80-летия Победы и в общем стремлении скорейшего достижения целей специальной военной операции. Память, патриотизм, единство – нам в помощь.

Наталия МАЛЫШЕВА

